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令和５年度第３回府中市防災会議地震部会 会議録（要旨） 

 

１ 開催日時 

令和５年１１月２日（木）午後２時から２時４０分 

 

２ 開催場所 

府中市中央防災センター災害対策本部室 

 

３ 出席委員 

岩田 利治 部会長 袴田  清 委員 山本 真靖 委員 

田村  茂 委員 飯田 紀子 委員 渡利 篤史 委員 

宮崎 敏行 委員 吉澤 淳子 委員 谷田部 義則 委員 

峯  佳毅 委員 野間 秀郎 委員 平井  健 委員 

猿渡 琢海 委員 天野  彩 委員 鈴木 幸之助 委員 

大川  亨 委員 向山 昇剛 委員 梶田 斉邦 委員 

轟   陽 委員 塩澤 雄二 委員 高橋  潤 委員 

三浦  渉 委員   

 

４ 代理出席 

２名 

 

５ 欠席 

６名 

 

６ 事務局 

根本危機管理副監、大島防災危機管理課長補佐、 

望月災害対策係長、櫛谷危機対策係長、山田災害対策係主任 

 

７ 議事 

(１) 府中市地域防災計画の修正について 
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８ 会議内容（要旨） 

（根本副監） 

大変お待たせいたしました。定刻となりましたので、ただ今より府中市防災会議地

震部会を開催させていただきます。 

なお、歯科医師会様は、ご都合により、会議途中からの出席と報告を受けておりま

す。 

本日進行いたします、府中市総務管理部 防災危機管理課 危機管理副監の根本と申

します。どうぞよろしくお願いします。 

 

（根本副監） 

はじめに、本部会の部会長であります府中市総務管理部 岩田危機管理監より挨拶

を申し上げます。 

 

 部会長あいさつ  

 

ありがとうございました。 

続きまして、本日の資料の確認をさせていただきます。 

 

 資料確認  

 

（根本副監） 

それでは、これより議事に移らせていただきます。部会長、どうぞよろしくお願い

いたします。 

 

（岩田部会長） 

それでは、議事進行につきまして、部会長であります私が行わせていただきます。 

皆様のご協力により、会議を円滑に進めたいと思いますので、どうぞよろしくお願

い申しあげます。 

議題の「府中市地域防災計画の修正について」を事務局から説明をお願いします。 

 

 資料１、別紙１、別紙２に基づき、事務局より説明  

 

（岩田部会長） 

以上で「府中市地域防災計画の修正について」の説明が終わりました。 

大変ページ数の多い計画ですので、事務局からは、修正概要を説明していただきま

した。また、今回の修正では、まず東京都の地域防災計画を参照し、府中市の特性を
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加えるとともに、市のどこの部が、どの関係機関が対応するのかを明確に判断できる

ような形での修正となっています。 

委員の皆様からここまでの説明の中で、ご質問等ございましたらお受けしたいと思

います。 

 

（谷田部委員） 

意見書も提出させていただきますが、震災編の「第２部 災害予防計画」について

意見を述べさせていただきます。 

最近の自然災害は、大規模かつ長期化し、防災の中枢である市の本部や市民の避難

所への避難にもその影響が出ると考えられます。自然災害が長期化した場合には、市

職員や市民の皆様が快適に生活できるよう、十分なエネルギーを提供させていただき

たいと思います。特に、大規模停電が長期化した場合、東京ガスでは、都市ガスによ

るコージェネレーションシステムを活用し、熱や電力を供給できる体制を整えており

ます。このような自立分散型の電源も活用し、エネルギーの確保にご協力させていた

だきたいと思いますので、本計画の中で追加していただければと思います。 

 

（事務局） 

新たな被害想定においては、人的被害が５６人となっており、前回の被害想定より

も半分以下に減少したところではございますが、避難者数や帰宅困難者数は依然とし

て高いままです。そのため、発災後にライフラインが停止した場合の避難生活に課題

が残っているところです。ぜひ意見書にもご意見いただきまして、本計画に反映して

いきたいと思います。 

 

（梶田委員） 

別紙１の府中市の地図全般について意見を述べさせていただきます。武蔵野線は、

一部、地下を走っていますが、全て地上を走っているような図となっています。修正

可能であれば、武蔵野線の地下走行区間については、地下を走行していることがわか

る図の方がよいと思います。 

液状化の図については、ＰＬ値がどのような状態を示しているかがわかりにくいの

で、数値が示す意味合いを凡例に追加してみてはいかがでしょうか。他にも、地域危

険度調査結果の建物倒壊危険度ランク、火災危険度ランクも同様に、ランクが示す状

況を凡例に示してみてはいかがでしょうか。 

 

（事務局） 

武蔵野線の地下部分の表記については、対応できるか事務局で一度検討させていた

だきたいと思います。 
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（事務局） 

ＰＬ値は液状化判定の数値です。定性的な表現にはなりますが、ＰＬ値が示す液状

化判定の区分がありますので、それを凡例に加えたいと思います。 

 

（山本委員） 

意見ではないのですが、府中消防署としては、東京都より減災目標として掲げられ

ている初期消火率の向上、家具の転倒防止対策の推進を進めていく観点で本計画を確

認していきたいと思います。記載内容が他の防災関係機関と被る箇所があるかと思い

ますが、その際は、協議させていただきたいと思いますのでよろしくお願いします。 

 

（三浦委員） 

担当する部課・防災関係機関の掲載についてですが、素案に示されている表記方法

ではなく、別紙２に示されている表記方法で作成していくということでしょうか。 

また、ここに記載される担当部課・防災関係機関名については、庁内照会時に自ら

名乗りを挙げるのか、それとも事務局が記載した試案に対しての庁内照会となるのか、

どちらの方法になるのでしょうか。 

 

（事務局） 

担当する部課・防災関係機関の掲載は、別紙２の表記方法で作成していく予定です。

まずは事務局で部課・防災関係機関名を入力し、その試案について庁内照会を行いま

すので、事務局案に修正意見等があればご指摘いただければと思います。 

 

（岩田部会長） 

府中市の計画の中に「府中市受援応援計画」があります。これは、災害の発生前後

で、市の各部課の誰が、いつ、どのようなことを実施するのか、具体的な行動を示し

た計画になります。部課名につきましては、受援応援計画に基づいて記載させていた

だきますので、併せてご了承いただければと思います。 

 

（鈴木委員） 

資料１「３ 修正概要」の説明の中で、新たに追加したと説明されているところが

ありましたが、この表を見ると、全て新たに修正されたように見えてしまいます。新

たに追加したところを表に示していただけると、よりわかりやすくなると思います。 

 

（事務局） 

今後、第３回防災会議もありますので、今まで無かったが今回追加した項目につい

て、わかりやすく表記できないかを検討して資料を作成していきたいと思います。 
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（岩田部会長） 

その他、ご意見・ご質問はございますか。 

ご意見・ご質問はないようですので、素案につきましては、防災会議でもお諮りさ

せていただきます。 

「府中市地域防災計画の修正について」、ご異議はございませんでしょうか。 

 

（※異議なしの声あり） 

 

（岩田部会長） 

ご異議はないようですので、「府中市地域防災計画の修正について」は承認されま

した。 

以上をもちまして、本部会の議題は全て終了いたしました。 

最後に、次第４の「その他」ですが、委員の皆様から、どのようなことでも構いま

せんので、ご意見・ご質問やお知らせなどあればお受けしたいと思います。 

 

 意見交換（意見なし）  

 

（岩田部会長） 

事務局からは何かございますか。 

 

（根本副監） 

はい。本日、審議させていただきました議題内容につきましては、１１月１５日（水）

に開催いたします「府中市防災会議」において、お諮りさせていただきます。 

なお、次回、第４回防災会議地震部会は３月を予定しており、２月に予定しており

ますパブリックコメントを踏まえ、府中市地域防災計画についてお諮りをさせていた

だきます。 

以上でございます。 

 

（岩田部会長） 

意見書の提出が１１/１７（金）までとなっています、。あまり時間がございません

が、委員の皆様にはお忙しい中ご協力いただければと思います。 

それでは、以上をもちまして、本部会を終了させていただきます。長時間にわたり

ご審議いただき、誠にありがとうございました。 

 

以上 


